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SHARE - Sustainable Hydropower in Alpine Rivers Ecosystems 
http://www.sharealpinerivers.eu 

Referenčna številka projekta: 5-2-3-IT 
Prioriteta 3 – Okolje in preprečevanje tveganj  
Trajanje projekta: 36 mesecev – 1/08/2009 – 31/07/2012 

Informacije o projektu 
Iskanje ravnotežja med rečnimi ekosistemi in 
zahtevami hidroenergetike 

Namen projekta SHARE je razviti, testirati in promovirati nepristranski odločevalski podporni sistem (OPS) 
za združevanje ekosistemskih in hidroenergetskih zahtev. Projekt si prizadeva za vključitev celostnega 
upravljanja povodij. 
 
Pristop: sloni na združitvi znanstvenih orodij, lokalnih posebnosti in operativnih zahtev 
 

V ta namen, bo OPS združeval gospodarske in okoljske standarde, s čimer bo pripomogel k načrtovanju 
nove generacije hidroelektrarn z ublažitvijo njihovega vpliva na kakovost vodnih teles. Ta pristop bo vodil k 
uporabi obstoječih znanstvenih orodij, sloneč na transnacionalnih, nacionalnih in lokalnih normativih in bo 
izvajan s strani stalne tehnične skupine upravljavcev in odločevalcev. Pristop bo preizkušen na 11 
pilotnih študijah na alpskih povodjih v 5 državah alpskega prostora. 



 Informacije o projektu 

learn more and stay tuned : www.sharealpinerivers.eu  

Problematika 
 

V Alpah predstavlja vodna energija 
najpomembnejši vir obnovljive energije, kar 
potencialno pozitivno vpliva na globalno 
ravnotežje CO2. Vendar ostali učinki izkoriščanja 
hidroenergije ogrožajo dobro (ekološko) stanje 
vodnih teles. Upravljavci gorskih območij se 
soočajo z naraščanjem zahtev po odvzemu vode, 
a jim pri tem primanjkuje zanesljivih orodij za 
natančno oceno okoljskih in družbenih vplivov. Iz 
tega razloga se potrošniki, proizvajalci in 
odločevalci ob pomanjkanju informacij soočajo s 
težavami povezanimi s sprejemanjem odločitev o 
rabi vodnih virov. 
 

Trajnostni način rabe vodne energije se 
postavlja kot strateški izziv za alpske regije. 
 

Uporabniki in zagovorniki varovanja rek se 
vsakodnevno soočajo s protislovji, ki jih narekuje: 

► na eni strani, direktiva o proizvodnji 
električne energije iz obnovljivih virov energije, 
ki zavezuje države članice EU k povečanju 
deleža proizvodnje električne energije iz 
obnovljivih virov, z zmanjševanjem emisij 
toplogrednih plinov. 
► na drugi strani, Okvirna vodna direktiva 
obvezuje države članice EU doseči in ohranjati 
'dobro' ekološko stanje vodnih teles do leta 
2015. 

 

Odločitev je v domeni lokalnih odločevalcev; 
projekt SHARE bo zagotovil orodja za 
vzpostavitev ravnovesja med potrebami po 
vodni energiji in potrebami vodnih teles ter s 
tem prispeval k lokalnemu izvajanju teh direktiv in 
posodobitvi obstoječih standardov reševanja 
problemov. 

Projekt 
 

Projekt SHARE – trajnostna vodna energija za 
Alpski prostor - se izvaja v okviru evropskega 
teritorialnega sodelovanja Alpski prostor (Alpine 
Space) 2007-2013. Kot tak je bil odobren in se 
sofinancira iz Evropskega sklada za regionalni 
razvoj. Projekt se je pričel avgusta 2009 in se 
zaključi julija 2012. 

Orodja 
 

Programska oprema in spletna orodja  
namenjena presoji in iskanju ravnovesja med 
vprašanji, ki zadevajo problematiko rečnih 
ekosistemov. 
 
 

 

Priročnik za oblikovalce politik 
s katerimi bodo lahko odločevalci s pomočjo 
metodologije multikriterijskega pristopa sprejemali 
transparentne in utemeljene odločitve povsod, kjer 
je vpletena hidroenergija. Tovrsten pristop 
vključuje upoštevanje strokovnih znanj iz 
hidroenergetike in upravljanja vodotokov. 
 

MCA pristop se bo uporabljal za oceno 
različnih variant, predvsem takrat, ko eno 
nivojski pristop (kot je analiza stroškov in koristi) 
ne zadošča, torej kjer okoljske, tehnične, 
ekonomske in socialne kriterije, ni mogoče meriti z  
denarnimi enotami. 

Baze podatkov, ki so usmerjene v 
alpski prostor 
► namenjene hitremu pregledu veljavnih zakonov 
in pristojnosti organov z alpskega območja; 
 

► določitvi alpskih rečnih tipologij in oceni njihove 
ranljivosti ob umestitvi hidroelektrarn ter; 
 

► določitvi scenarijev za optimizacijo rabe vode. 

Nabor splošno veljavnih in primerlji-
vih kazalnikov in standardov 
monitoringa 
 

za oceno vpliva hidroelektrarn na stanje vodnih 
teles. 

Partnerstvo 
 

Projekt SHARE podpira in izvaja 13 partnerjev 
(univerze, lokalni odločevalci, NVO-ji). Vodilni 
partner projekta je ARPA Valle d'Aosta. 
(Regionalna agencija za okolje)  
 

Projektno partnerstvo združuje deležnike iz petih 
(5) alpskih držav in hidro-sistemov različnih 
profilov strokovnih znanj in izkušenj ter 
pomislekov: končnih uporabnikov, omrežij, 
zainteresiranih strani pri vprašanjih gospodarjenja 
z vodami, kot so regionalne in lokalne oblasti, 
odločevalci, družbe, ki upravljajo s hidro-
elektrarnami, vodarji, agencije za varstvo narave 
in nevladne organizacije. 
 

Vse zainteresirane strani s področja 
gospodarjenja z vodami lahko sodelujejo in 
koristijo ugodnosti projekta kot člani nacionalnega 
stalnega tehničnega odbora (PTP - Permanent 
Technical Panel). Nekatere organizacije 
sodelujejo tudi kot uradni opazovalci. 


